初二上学期期中考数学试卷

班级      姓名           学号      成绩          
选择题（每小题3分，共30分）

1．下列每组数能构成三角形的是（   ）




A.1cm，2cm，3cm



B.4cm，5cm，6cm 
C.2cm，3cm，7cm 


D.4cm，4cm，10cm
2．在
[image: image1.wmf]ABC

D

中，AB=14，BC=
[image: image2.wmf]4

x

，AC=
[image: image3.wmf]3
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，则
[image: image4.wmf]x

的取值范围是（   ）
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3．在
[image: image9.wmf]ABC
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中 ，
[image: image10.wmf]::1:2:3
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，则
[image: image11.wmf]ABC

D

是（     ）
A．直角三角形
  B．锐角三角形
C．钝角三角形
  D．都有可能
4．如图 1，P是
[image: image12.wmf]ABC

D

内一点，延长CP交AB于D，则下列不等式成立的是（  ）
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5．已知等腰△ABC的底边BC＝8㎝，且
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则腰AC的长为（　　）

A．10㎝或6㎝　　B．10㎝　　C．6　㎝　　D．8㎝或6㎝

6．下列判断正确的是（   ）

A．有两边和一角所对的边对应相等的两个三角形全等

B．有两边对应相等，且有一角为
[image: image18.wmf]30

°

的两个等腰三角形全等

 C．有一角和一边相等的两个直角三角形全等

 D．有两角和一边对应相等的两个三角形全等
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7．如图2 AM是
[image: image19.wmf]ABC
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中的中线，
[image: image20.wmf]ABC
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的面积是
[image: image21.wmf]2
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，则
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的面积是（　　）
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D． 以上答案都不对
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8．如图3，
[image: image26.wmf]ADBC

^

，D为BC的中点，那么结论错误的是（    ）
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C．AD是角平分线     D．
[image: image30.wmf]ABC
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是等边三角形

9．
[image: image31.wmf]ABC
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中，AB=AC，D是AB上一点，连结CD，且AD=BD=CD

则
[image: image32.wmf]A
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的度数为（   ）
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10．如图4，已知
[image: image37.wmf]12
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，AD=BD=4，
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，2CE=AC，那么CD的长

是（    ） 
A．2

 B．3       

C．1

 D． 1.5

[image: image74.emf]�

D

�

A

�

B

�

C


填空题（每小题3分，共30分）

1．三角形按边分可分为              和              ； 
2．已知等腰三角形的两边长分别为7cm和4cm，则它的周长为          ； 

3．在
[image: image39.wmf]ABC

D

中 ，
[image: image40.wmf]80,20
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，则
[image: image41.wmf]C
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          ；

4．已知等腰三角形的顶角与一个底角之和为
[image: image42.wmf]100

°

，则其顶角的度数为 ________     ；

5．在
[image: image43.wmf]ABC
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中
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，AB=5cm，则BC=         ；
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6．如图5，如果AB∥CD，AD∥BC，

E、F为AC上的点，AE=CF，图中全等的三角形

共有        对；

7．如图6在
[image: image45.wmf]ABC

D

中，
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，E为AB的中点，则
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8．如图7，
[image: image49.wmf]ABD
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与
[image: image50.wmf]Ð
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的两个外角，若
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9．如图8，AD∥BC，BD平分∠ABC，则图中的等腰三角形是        ；



10．如图9，在
[image: image54.wmf]ABC

D

中，AD⊥BC于D，请你添加一个条件               使得
[image: image55.wmf]ABD
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[image: image56.wmf]ACD
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作图、计算、证明（作图题5分，其余每小题7分，共40分）
1.已知：
[image: image57.wmf]ABC

D

，用尺规作图（保留作图痕迹，不写作法）

（1）作∠BAC的角平分线

（2）作AB边上的高
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2.已知：如图，OP是
[image: image59.wmf]AOC

Ð

和
[image: image60.wmf]BOD

Ð

的平分线，OA=OC，OB=OD.求证：AB=CD


3.如图，AB=DC，AC=DB，AC、DB相交于O，求证：OB=OC
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4.已知：如图，
[image: image62.wmf]ABC

D

中，AB=AC，直角
[image: image63.wmf]EPF

Ð

的顶点是BC边上的中点，两边PE、PF分别交AB、AC于点E、F，求证：EP=FP

5. 已知：如图，
[image: image64.wmf]ABC

D

为等边三角形，点B在线段DE上，
[image: image65.wmf]60
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，求证：BD=EC
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